胡忠雄主持召开贵阳贵安算力提升工作专题会强调

## 全面提升算力发展水平 加快打造面向全国的算力保障基地

本报讯 7月14日,省委常委、市委书记 胡忠雄主持召开贵阳贵安算力提升工作专 题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书 记关于发展数字经济的重要论述,抢抓"东 数西算"战略机遇,全面提升算力发展水平, 加快打造面向全国的算力保障基地。

贵阳贵安领导刘本立、王嶒、杨志伟、吴 宏春、刘岚参加。

在听取工作汇报后,胡忠雄指出,算力 既是核心生产力,也是新质生产力,对推动 经济社会高质量发展至关重要。贵阳贵安各 级各部门要认清形势、把握机遇,以等不起 的紧迫感、慢不得的危机感,发挥比较优势、 加快补齐短板,不断增强抓算力发展的能力 本领,奋力推动贵阳贵安算力发展再上新台

胡忠雄强调,要聚焦篁力规模,持续加大 数据中心和服务器企业的招引力度,不断提 升通算、智算、超算等复合型算力水平。要聚 焦算力产业,大力发展计算设备、计算芯片 计算软件产业,为算力高质量发展提供有力 支撑。要聚焦算力技术,持续加强算力科技 研发,充分发挥科研院所、企业等创新平台作 用,全力提升算力技术创新水平。要聚焦算

力环境,加快网络基础设施建设,持续加大算 力投入,推动数据向更多场景开放,营造充满 活力的質力产业生态环境。要聚焦質力应用。 推动数据赋能产业、赋能政府、赋能基层、赋 能群众,不断提升算力在居民消费和各行业 领域的应用水平

贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。 (贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

## 以进一步全面深化改革 开辟中国式现代化广阔前景

## ·写在党的二十届三中全会召开之际

(上接 A3 版)

党的二十大,开启了以中国式现代化全 面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程。

站在新起点,发展面临新的困难挑战: 向外看,百年变局加速演进,地缘政治形 势严峻;向内看,经济持续回升向好仍面临挑战,关键核心技术"卡脖子"问题尚未根本解 决;向未来,新一轮科技浪潮扑面而来,大国

博弈和竞争空前激烈 …… 站在新起点,改革到了新的重要时期:

推动高质量发展,需要通过改革计新质 生产力活力迸发;构建新发展格局,需要通过 改革畅通经济循环;实现全体人民共同富裕, 需要通过改革更好解决发展不平衡不充分的 问题;参与全球竞争,需要以改革促创新,赢 得发展主动权 .....

新的历史关头,需要新的思考谋划。 在广东考察提出"坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放";在上海强调"要在 更高起点上全面深化改革开放";在江西要 求"打造内陆地区改革开放高地"……

在中央政治局会议等多个场合强调改革 开放是党和人民事业"大踏步赶上时代的重 要法宝";在全国两会上要求"必须坚定不移 深化改革开放、深入转变发展方式";在中央 深改委会议上明确"要把全面深化改革作为 推进中国式现代化的根本动力"……

党的二十大以来,习近平总书记利用各 种方式深入调查研究,思考进一步全面深化 改革重大问题;在多个重要场合,阐明对进一 步全面深化改革的重要考量。

2024年5月23日, 习近平总书记在山 东济南主持召开企业和专家座谈会。

在听取大家的发言后,总书记发表重要讲话,从"紧扣改革主题""突出改革重点"

"把牢价值取向""讲求方式方法"四个方 面,就如何擘画进一步全面深化改革的宏伟 蓝图作出战略指引。

-进一步全面深化改革,必须进一步 解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增 强社会活力。

理念一变天地宽。推进中国式现代化 是一项前无古人的开创性事业,必须开阔视 野、打开格局。

解放思想是前提,是解放和发展社会生 力、解放和增强社会活力的总开关。解放 和发展社会生产力、解放和增强社会活力,是 解放思想的必然结果,也是解放思想的重要 基础。

从中国版图看,漫长的东部海岸线宛如 一张蓄力已久的长弓,长三角正是箭镞,既是 发展的排头,也是改革的前沿。

"率先形成更高层次改革开放新格局" 2023年11月30日,习近平总书记主持召开 深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重 要讲话,对长三角提出更高要求,强调"在中 国式现代化中走在前列"

凝聚改革共识,激发社会活力,将为新征 程上推进中国式现代化注入源源动力

进一步全面深化改革,必须更加注 重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改 革实效

全面深化改革是一场深刻而全面的社会 变革,也是一项复杂的系统工程,必须坚持科 学的方法论

南海之滨,海南自由贸易港进入封关运 作攻坚期。今年6月1日,海南自贸港建设全 面实施迎来4周年。4年前,《海南自由贸易 港建设总体方案》发布,制度集成创新被摆 在突出位置

集成,意味着什么?一件专利授权,从过 去的 600 天至 1000 天缩短到了 50 天至 90 天。

这得益于三亚崖州湾科技城推行专利、 商标、版权、地理标志、植物新品种权等知识 产权"五合一"综合管理体制改革,推动知识 产权保护由"散"向"合"

改革,不仅要系统集成、协同发力,更要 抓住关键、精准发力。进一步全面深化改革, 必须牵住"牛畠子"

总书记深刻指出,"要抓住主要矛盾和 矛盾的主要方面""推进经济体制改革要从 现实需要出发,从最紧迫的事情抓起",为进 一步全面深化改革指明主攻方向。

系统集成、突出重点,归根结底是为了提 升改革的实效性

春耕备耕时节,2024年3月19日,习近平 总书记来到湖南常德市鼎城区谢家铺镇。种 粮大户戴宏告诉总书记,去年种田纯收入55万多元,政府还补贴了7万多元。总书记听了 十分高兴:"种粮户不能吃亏,有钱赚,才有种 粮积极性。

2个多月后的6月11日,习近平总书记 在京主持召开中央深改委第五次会议,审议 通过重要文件,健全种粮农民收益保障机制 和粮食主产区利益补偿机制

改革有破有立,得其法则事半功倍。三 个"更加注重",蕴含着进一步全面深化改革 的方法论。

一进一步全面深化改革,必须推动生 "关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家 治理和社会发展更好相适应。

改革,就是调整生产关系中不适应生产 力发展要求的部分,调整上层建筑中不适应 经济基础的部分

"今年是全面深化改革又一个重要年 份",总书记明确要求,"改革味要浓、成色要 足'

平稳通过斜坡和楼梯,可以轻快奔跑, 遇到磕绊能够敏捷调整……今年4月,我国 自主研发的通用人形机器人"天工"首次亮

发展新质生产力,正引导中国开启以创 新和科技进步赋能经济发展的变革之旅。

2023年,习近平总书记在地方考察中提 "加快形成新质生产力",此后在多个场合 作出系统阐释和重大部署。

发展新质生产力,既是发展命题,也是改 革命题。关键是通过进一步全面深化改革,让 各类先进优质生产要素向发展新质生产力顺

党的二十大之后,中央深改委先后召开 五次会议,审议通过了改革土地管理制度、加 快形成支持全面创新的基础制度等多项重大 改革方案,指向的正是生产关系和上层建筑 的优化调整。

"社会基本矛盾总是不断发展的,所以 调整生产关系、完善上层建筑需要相应地不断进行下去。"习近平总书记科学阐明"改革 开放只有进行时、没有完成时"的深刻道理。

走过千山万水,仍需跋山涉水 46年前,党的十一届三中全会是划时代

11年前,党的十八届三中全会是划时代

而今迈步从头越。以进一步全面深化改 革开辟中国式现代化广阔前景,即将召开的 党的二十届三中全会必将成为中国改革开放 又一座标注时代的里程碑

据新华社电

